

# EGYETÉRTÉS

**SZERKESZTŐSÉG:**  
BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 3.  
Telefon száma 55-98.  
Kéziratokat nem küldünk vissza.  
CSAK BEJÁRÓKAT ÉS LEVELEKET FOGADUNK EL.  
**ELŐFIZETÉSI DÍJ:**  
Védjé postán v. helyben házhoz hordva.  
Egy évre ... 40 kor. | Egy negyedére 30 kor.  
Egy fél évre ... 20 kor. | Egy hónapra 10 kor.  
Külföldre: 3 hónapra Németországba 15 k. 40 fl.  
Francia, Olasz, Görög, Török, Bulg. Szlovén-  
országokba, Svájc, Románia és Szarajevó,  
valamint más országokba, melyek a postai-  
szolgálatokhoz tartoznak, negyedére 18 k. 40 fl.  
Egy évről egy évre.  
Egy évről egy évre.

**KIADÓHIVATAL:**  
BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 3.  
Telefon száma 51-66.  
HÍRDETSÉKET ÉS NYILTÉRRE VALÓ  
KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL.  
**PÁRISBAN FÜGGŐNYKÖZVEZŐK:**  
John F. Jones & Co. 21. kis. Foub. Noutmarre,  
Frankfurtban a M.: Dabe G. L. 45. Tarn.  
**BUDAPEST:** Dunaberg I. I. Kumpfuss Nr. 7.  
Erdős M. János, L. Wolke Nr. 6-8.  
Hanssen és Vogler, L. Wallischgasse 10.  
Moser Rudolf Salzgát Nr. 2.  
Opelle A. Szt. István Nr. 2.  
Schnak Henrik, I. Wolke Nr. 14.  
és valamennyi hirdetőiroda.

**Mai számunk főbb közleményei:**  
**Vezércikk:** A király személye körüli miniszter.  
**A politikai helyzet Ausztriában.**  
**Közéletünk.**  
**Országgyűlés.** (A képviselőház ülése)  
**A transzylván háború.**  
**Vasúti katasztrófa.** (Vonatciklás és főváros katasztrófa)  
**Asz operák alkonya.**  
**Társulatok a Kiföldül-társaságban.**  
**A fővárosi közigyelés.**  
**Társaságok.** Alkonyodik. Irta: Erdős Renée.

## A király személye körüli miniszter.

A magyar alkotmányosság, úgy, a hogy most létezik, egyedül áll a világon. Midőn 1867-ben megteremtették, azt hirdették az akkori bölcsek, hogy a világ meg fogja hámulni ezt az alkotást. Igazuk volt; a világ megbámulta, mint olyan valamit, a mit meg nem tud érteni.

Hosszu hontalanságom alatt sokat érintkeztem külföldi államférfiakkal; de érintkeztem sokkal azóta is, mióta hazajöttem; s eddig még egyet sem találtam, a ki teljesen megértette volna azt a boldogságos állapotot, a melyben vagyunk.

A többiek azt nem akadalm meg emberre a külföldön, a ki megértette volna, hogy tulajdonképpen mi az a király személye körüli miniszter?

A magyar alkotmány parlamentáris alapon áll; ennek az alapnak egyik sarkköve a miniszteri felelősség. Igaz, hogy nálunk e sarkkövek a papírosra van festve, mert a létező viszonyok közt a miniszteri felelősség nem egyéb, mint egy hangzatos üres szó. De a szó azért oda van írva közzjogunk könyvébe, és szépen is néz ott ki. Azonban legyen szabad azt a kérdést kockáztatnom, hogy tulajdonképpen miért is lehet felelős a király személye körüli miniszter?

Az ő hatáskörét a mostani kormány-szervezet nagyon szűk köre szorítja. Mindössze is a fejedelmi jogok tartartói jogok gyakorlásánál megkivánlató alkotmányos ellenjegyzést teljesíti a miniszter. És mielőtt állnak a fejedelmi jogok tartartói jogok? Nemesegek, ezimereknek, ezimereknek, rendelkezés osztása. Vajon te lehét ezért egy miniszter? Semmi esetre sem; azért nem, mert ezek tartartói jogok. Miért lehet felelős tehát? E kérdészt alig tudna megmagyarázni valaki széles e hársában.

De azt is nehéz lenne megmagyarázni, hogy egy alkotmányos minisztertanácsba miképen illik bele egy tényleg nem felelős miniszter?

De vajon az következé-e ebből, hogy ez az állás eltörendő? Fajdalom, viszonyaink olyanok, hogy nemcsak hogy nem törendő el mindaddig, míg a 67-es alap össze nem dől, hanem a legnagyobb gond fordítandó ennek az állásnak kellő betöltésére.

## Alkonyodik.

— Irta: Erdős Renée. —

**Alkonyodik.**  
A kis, lehértapálás leányzóba lassan, szendén, óvatosan ereszkedik le a homály, mintha felne, mintha bűnök tartana ide belepni, a hol minden csupa fehérégek, csupa tiszta világosság.  
De mégis bejö. Nesztelenül telepedik le a kékvirág talakra, a falakon függő derűs akvarellképekre, a fehér selyem butorokra, a nyitott zongorára, a kis asztalkán álló virágoskorra, melynek piros kaméliáit közül halványan kandáki ki néhány szál fehér gyöngyvirág.  
Aztán, hogy mindent magáévé tett, megjön hátsorosa és mind gyorsabban és merészebben terjed és veszi birtokába a fehér marványkardalót, a nagy álló tükört, végül pedig azt a két fehér női alakot, melyek közül az egyik a zongora előtt, a másik pedig a kandalló mellett lebegő nagy, puha karosszékben ül halgatagolva, el-meláza.

Leány szerelmét dal végűs akkordja hal el a szoba illatos, ideo levegőjében, azon mereng el a két fiatal leány, az egyik a zongora előtt, a másik a karosszékben.  
A ki a dalt játszott, magas, széles vállú, erőteljes fiatal teremtés, a kinek lényű szeméből, piros ajkai körül, egész pompás leányébből az élet izzó vágya arad elő, csupa láng, csupa hev minden mozdulata, minden szava, minden pillantása. Menyaszonny és boldog.

Az egyik percre bontakozott ki a jegyese ötletéből. Kiszállt szöke hajával, mamoros agy-gyal, ajkán a szerelmi csókok nyomaival lépett be ide, ebbe a szelid fehér szobába, a kis beteg hűgűhöz, a ki ott ül a kandalló mellett és fázik.  
A tüzet felszította, gyöngéd csókot lehel a hűgű sapát hómokra, aztán odament a zongora elé és eljátszotta azt a szép szerelmi románcozt, s olyet a völégényétől tanult.

Mikor a dal elhangzott, ölebe eresztette kezét és halgatagolva merengett maga elé. Vajon mire gondolt? S mire gondolt az a másik, az a sapát, gyöngé, fázékony leány, a kinek ereiben az a levev ver lassan, bagydatlan folydogált, a kinek feje erőtlenül hanyatlak le a hímzett piüsspárnára, míg félig huny szemé merően bámul az esthómályba, a semmibe?  
A szobában csend van.

E miniszteri állás teendőit az 1848: III. t.-cz. 13. §-a határozta meg.  
E teendők nem illenek most be az 1867-iki szervezeti keretbe, s ezért szugorodott össze a miniszteri állás hatásköre.  
De ez az összszugorodás nem zárja ki azt, hogy az ország mostani helyzetében minis oly miniszteri állás, mely oly fontossággal bírhatna, mint az a csodálatos sui generis állás a király személye körüli, ha a magyar kormányok bírnának elég érzékkel arra, hogy ezt belátják.  
A magyar királynak egészen sajátos helyzete van, mert a magyar király osztrák császár is.

Igaz, hogy nem az egykori római szent birodalmi császárok lettek magyar királyokká, hanem Ferdinánd magyar király lett római császárra. Már 1526-ik év december 1-én választották meg királynak az ő megválasztott hűvei a pozsonyi gyűlésen, holott császárrá csak 1558-ban bátyja, V. Károly lemondása után lett. Így tehát harminczkét évig volt magyar király, mielőtt császárrá lett volna.

Ebből azt lehetett volna következtetni, hogy a magyar királyból lett római császár és ennek uralkodóháza első sorban magyar királynak fogja tekinteni magát. De nem így volt ez soha.

Hagyjuk azonban e tárgyat, mert most nem arról akarok írni, és gondoljuk meg, hogy királyunk mint császár az ennek tulajdon nagy részében a külföldön tartózkodik és alig tölt néhány hetet az országban az egész év lefolyása alatt.

A külföldön folyóvást idegenek környezik, a kik sokszor a magyar nemzet ellenségei voltak. S a magyar hazaszeretetet, szabadságszeretetet a korona iránti lojalitással ellentétes fogalomnak tüntették fel mindig az uralkodó előtt.

Nagyon szükséges lenne tehát, hogy a király körül legyen egy olyan tanácsadó, a ki az uralkodót minden magyar ügyről folyton helyesen értesítse, minden magyar ellenséges áskálódást megküsitson, és folyvást fenntartsa a mindennapos érintkezést az ő személyének utján a nemzet és a távollevő király közt.

Oly férfiaknak kellene tehát e helyet betölteni, a ki a király bizalmát teljesen bírja és tehetsége, lelkületje, tudása és vagyoni állapota e mellett olyanok, hogy úgy a király körül, mint az idegen s az udvari társadalomban Magyarország érdekeit nyomtalanul előmozdítani képes legyen, s ezt egész lelkével meg is tegye mint magyar hazafi, a kinek minden egyes cselekvése, minden egyes gondolata oda irányuljon, hogy hazáját szolgálja végtelenségig néhez állásban.

Hol van az ilyen férfi? Keressék meg! A kormányának kötelessége megkeresni és megtalálni, mert nélkülük maga az állás haszontalanná válik.

A mostani állapot a királynak jóval több egyenes befolyást biztosít az ország kor-

mányzására, mint a mennyit az alkotmányosság elvei megengednek; ezen elvek szerint az alkotmányos uralkodónak uralkodni, de nem kormányozni kellene. Nálunk ellenben a király még a részletes kormányzásban is irányt ad; aggódva lehet látni, miképen futkároznak folyvást a magyar miniszterelnökök Bécsbe.  
Ilyen viszonyok közt a király személye körüli miniszternek megmérhetetlen fontosság állása lehetne, ha embert találnának rá.

Ezen igazságoktól eltekintve, érdekes Ugron Gábor eszméje, hogy a király személye körüli miniszternek olyan hatásköre is legyen, mint egy magyar nagykövetnek Ausztriában: nem felel meg a függetlenségi álláspontnak, mert mi önálló külügyet akarunk, tehát önálló külképviseletet, nemcsak Bécsben, de mindenütt. Azonban eltekintve a szigorú függetlenségi elvektől, az eszme határozott haladást jelezne a 67-es törvény, és Szell Kálmán érvei, melyekkel ellenkezést támogatja, nem voltak sem helyesek, sem szerencsések.

A megkövesedés a 67-es alapon képezi a kormányrendszer alapját; a mi annál veszélyesebb, memél kézzel foghatóbb az, hogy a 67-es alap inog.

Azonban ezen általános megkövesedés dacára is lehetne belátni, hogy mily fontossággal bírna az, ha a király személye körüli miniszter olyan lenne, a ki nem a létező kormányrendszer szűk kereténél, hanem a létező helyzet óriási követelményeinek tudna megfelelni.

**Kossuth Ferenc.**

## Budapest, február 14.

**A passzora.** Az E-s-ben is, az országgyűlésen is többször szó volt arról az állítólagos kabinet-irodai rendeletről, mely a szolnok-dobóki oláh zendülők felbujtónak a „császár” néven és aláírásával salvus conductust biztosít. Hogy a t. bújogató urak tényleg szabadon járnak és kelnek, sőt megtették azt a tréfiát, hogy jelentkeztek az igazságügyi miniszternek is: azon méltán esik álmélkodásra mind a császár a magyar igazságtétel, mely különben a vizsgálói tősgátot oly könnyen osztogatja. De akármilyen képzettségnek lássék is, a valóság mégis az, hogy ezek az emberek ma is szabadon járnak s oláh atyáiknak ugyancsak mutogatják a „császár”, levélt, mely minden magyar hatóságot ellít az ő üldözésüköt. Egy régi olvasónk, a ki embernek is régi, ennek az esztnek az ötletről érdekes esetre hívja fel a figyelmünket. Az ilyen esztári mentseleveknek van mar historájuk, szerepelt azok 1848-ban is. Siaguna még tárgyalt az erdélyi országgyűlésen, mikor a bújogatók már megkezdtek munkájukat. És a hatóságok nem tehetek ellenük semmit, mert mindnek a zsebében ott volt a passzora, a császári mentselevél, hogy ez az ember ő felsége megbízatásában jár el s őt semmiféle hatóságnak feltartóztatni és akadályozni nem szabad. Így lehetett szervezni 1848-ban az erdélyi oláh felkelést a magyar kormány s a ma-

gyar hatóságok szemelátára. — A mint mondtuk, a passzora megint kísért. S látjuk mindennap az oláh paraszot, a kik azt a meggyőződést merítik belőle, hogy a császár mást akar, mint a magyarok. A Szell Kálmán akaratával történik-e ez? Vagy legalább tudtával-e? A képviselőházban legközelebb sora kerül a befolygimiszter költészetére, annak a tárgyalása rendén módjában lesz Szell Kálmánnak, hogy nyilatkozzék.

**A horvát bán Budapesten.** Gróf Károlyi Horvát bán ma Budapestre érkezett és Lóráncz László pénzügyminiszterrel horvát pénzügyi dolgokról érkezett. A bán ma este visszautazott Zágrábra.

**A képviselőház csütörtök délelőtt 10 órákor tartandó ülésén megkezdte a belügyi költségvetés tárgyalását.** Elsőnek Szabó János előadó fogja ismertetni a törvényjavaslatot. Ezután Komjáthy Béla fogja hosszabb beszédben a függetlenségi párt álláspontját kifejteni. A szabadlevél pártból a következők vannak feljegyezve: gr. Forgách Antal, Latányiok Pál, Füssie Tódor, Werner Gyula és Bóffy Pál.

**A brassói román iskolák ügye.** Bukarestből jelentik a „Kel. Ért.”-nek: A brassói román iskolák szubvencziójának ügyében a román ellenzék legközelebb nagy négygyűlést tart Bukarestben, a melyen a brassói iskolák ügyében a magyar kormányval kötött egyezményt újól szóva fogják tenni.

**A politikai helyzet Ausztriában.** Az osztrák birodalmi gyűlés, mint már megírtuk, e hó 22-ére egybehívott. A cseh lapok már ma jelzik, hogy a képviselőház nem lesz akcióképes, mert a csehek obsztáruúli fogak. Azt is megmondják, hogy mit akarnak. Azt követelik, hogy a képviselőházat kiküldjék haza, a H. §-t hozzak ismét működésbe, s hívják egybe a tartománygyűléseket, mint „az alkotmányosság egyedüli megmentőit.”

Az egyezkedő konferencia cseh osztráknyak a nyelvkerés megvitására kiküldött albizottsága ma folytatta a vegyes nyelvi közszék és járásiok jellegű megállapításról való tanácskozást és meggyőződésre is jutott erre a pontra nézve. A fordító-irodák szervezése néve sem merült föl megtertelés. Az egy nyelvi közszék és járásiok hatóságaihoz érkező más nyelvi beadványok elfogadása tekintetben közvetítő indítványt tettek, a melyet az albizottság még tárgyalni fog.

Az alsó-ausztriai tartománygyűlést e hó 20-ára rendkívüli ülészkára hívják össze, hogy a beczi választási reformot, mely tulajvéleg az antiszemita alkotása, tárgyalja. A választási reformot a tartománygyűlés már megszavazta volt, de a korona nem szentesítette. Most a kormány kompromisszum útján módosításat tett rajta, és ezt a módosított javaslatot fogják tárgyalni. A módosítások azonban nem tartalmazzák concessziókat a szabadelvű pártból.

## Közéletünk.

Bankok, takarékpénztárak mostanában teszik közre a mérlegüket.

Nagyon érdekesek ezek a mérleg, mert hisz ezek tesznek tanúságot a mellett, hogy miképp gazdálkodtak a pénzintézetek a múlt esztendőben. Milyen hasznos érték el, minő üzleteket csináltak, mit adtak ki, mit vettek be.

Es e tekintetben nagyon csodálatos eredményről tesznek tanúságot a mérleg. Az üzlet párogott, a pénzintézetek gyarapodtak. Ipar és kereskedelem mozogni sem tudott a pénzhiány miatt, a bankokban felhalmozódott az ősszegek. Sok vállalat tönkre ment, mert nem kapott hitelt, ellenben a takarékpénztárak nagyobb osztalékok fizettek, mint előbb. Az egész közgazdasági

élet szenvedett, ellenben a pénzintézetekre pompás idő járt.

Furcsa ugye?  
A pénzintézeteknek az lenne voltalój a rendelkezés, hogy támogassák az ipart, a kereskedelmet, a közgazdasági életet. Hogy nemcsak azokra könnyítsék és közvetítsék a pénzforgalmat és a hitelt. Hogy az egész gazdasági életet erősítsék, támogassák, s a tett szolgálatait fejében jutalmazásban részesüljenek.

Látjuk, hogy ép az ellenkezője történik. Mikor leginkább szenved a gazdasági élet, a pénzintézetek akkor prosperálnak legjobban. Mert kilánczadják a helyzetet. A megszorult vállalatoknak csak nagy kamat mellett adnak pénzt. Más szóval uszöröködnek.

Még csak tavaly sok beszéd folyt a felől, hogy reformálni, sőt megrendszabályozni kellene a vidéki takarékpénztárakat, melyek egészben vagy területi közösségek kiszolgálói. Arról azonban alig esett szó, hogy reformálni kellene a fővárosi pénzintézeteket is, sőt, hogy egyike másikká ráterne a megrendszabályozás is.

Vegye magunkat a farsadgók az olvasó, s nézze át figyelemmel a 10 métereket mérlegelt. Sok érdekes adatot fog bennük lelni.

Nem akarom egyenként támadni a pénzintézeteket, nehogy úgy tűnjék fel a dolg, mintha bármilyen animoztsá vezetné a tollamat. De azt is találna, hogy bizonyos hiány, sőt bizonyos jelkétéség majdnem valamennyinek jellemzi az eljárását, s az egyik csak úgy ráközelít a szemrehányásra, mint a másik. Aztért az olvasóra bízom, hogy vizsgálja meg ezeket a naponta megjelenő mérlegeket, és alkossa meg ítéletét elfogulatlanul. Meg fog győződni sok visszaeső dolog felől.

Mindenképpen meg fog győződni arról, hogy a múlt év végén az egész pénzügyi hársadót, mikor azt hirdette, hogy nincs pénz. Ellenkezőleg, akkor pénzintézetek voltak felhalmozódva a bankokban és takarékpénztárakban, mintha régi idők óta nem. Kiseb intézetek is egy-két millió készpénzzel zárták le a mérlegét. Volt oly intézet, a melynek egyik méltó lett ki a pénztári készlete, a mennyit nem tett ki soha előbb. Szépnek látszott, lamentálhat tehát, hogy aztán annak nagyobb kamatozat szedhessenek attól, a ki lehetne szorult s a rossz üzleti viszonyok mellett akad ilyen eleg.

A ki figyelemmel vizsgálja a pénzintézetek mérlegét, észre fog venni hamar egy más körülményt is. Azt, hogy a gazdasági életnek ezek a mozgató eszközei semmit sem töltek az egész gazdasági élettel. Ipari intézményeket, gyárakat nem alapítottak. A megkövetelt egy részt is hagyták elbukni. Nagy pénzügyi tranzakciókat nem csináltak. Ha nem jövedelmüknek legnagyobb részét a kamatból érték el. Még azok a bankok is, melyek ipari célok támogatásának hangzatos jelzése alatt kezdtek meg működésüket — s ennek fejében állami kedvezményekben is részesültek — egyszerűen biztos kamatra dolgozó intézetekké devalválódtak.

Mert hát mit nézünk felénk, mit nekik ipar, mit kereskedelem, csak hűgűes legyen az osztalék. Az pedig busas.

Talán az egész világon nem adnak a pénzintézetek akkora osztalékokat, mint miunk. Tíz-tizenöt százalék egészen mindennapi dolog. De van harmincz százalék, ötven százalék, sőt száz és azonfelel.  
Pedig a kezelés nálunk drága. Az igazgatók gondoskodnak saját magukról. S van oly intézetünk, hol az igazgatás és a határozatok fizetése megemészt az alapított és számlákat. Annnyit, a mennyivel külföldön meglegessék a tokepenzes, hozzáadva a kamatozat személyes munkáját is.  
Általában azt szokták mondani, hogy minél nagyobb a tőke, annál kisebb százalékok hoz. Nálunk ez is hazugságnak bizonyul. Nálunk az áll, hogy a nagyobb hal fölfalja a kisebb halat.

## IGAZSÁG.

— REGÉNY —

ITTE: DE AMICIS.

Lefestette előtte életének örömeit, bánatát és a művészet-élet szaltalan bajait; ekkorissal kezdett terveirol, dicsőség utáni törekvéséről, reményéről, melyek megcsalják. Két gyermekét teredre ültette és szeretettel beszélt jövőjükről.  
Az idegen felszólította, hogy jatsza el egyik szereményét. Morone a zongorához ült és egy szonátát játszott el, mely telve volt kellemes és ténnyel és mely a legkitaláltabb mestereké emlékeztetett. Az idegen olyan bírő módjára hallgatta végig, ki nem akar könyvélményben lelni.

A szonata végzetével Giovanni, ki kibókat várt, de nem kapott, azzal vigasztalta magát, hogy ez a különös vesztésünök nem ért a zenéhez.  
— Meg hátra van egy kéresem, asszonyom — szólt a sajátosság idegen — remélem, lesz oly kegyes és átadja nekem annak a dalnak a másolatát, melyet oly szives volt ketszer ismételteti előttem.

— Szivesen oda adnám, uram — felelt Teresa — de nincs meg nekünk és aligba volt valaha hanggyerve leve; de itt van Giovanni, majd ő leírja onnek.

— Igen szivesen — szólt Morone — ki nem tudott elcsinálni egy mosolyt, ha ragodott, mily sikert aratott szonátája.

Alig pár perc alatt megöltött fekete pontokkal, hanggyervekkel egy szabatosan vonalozott papírt.

Teresa fölkel, elvette a leírt dallamot és átnyújtotta vendégének, ki nagy örömmel fogta azt el.

Hirtelen átfutotta, tisztelőteljesen Teresa kezéhez értele ajkait, gyöngéd pillantást vetett a gyermekekre, aztán a nekik, hogy időt engedett volna Giovanniának arra, hogy nevé megkerdesse, eltávozott ugy, a mint jött, halkán, mint egy arny.

V.

Elképzelhető, hogy a tiokteljes idegen látogalasa sok ideig volt tárgya Morone, Teresa és Terelli beszélgetésének.  
Terelli feltételezéséből, (mert a barátságban is van feltételezés, épen mint a szerelében) nem titkolta el elégedettségét. Szemére vetette Moronenak gyöngységét és hűségét, hogy elfozad-

5166.  
5167.  
5168.  
5169.  
5170.  
5171.  
5172.  
5173.  
5174.  
5175.  
5176.  
5177.  
5178.  
5179.  
5180.  
5181.  
5182.  
5183.  
5184.  
5185.  
5186.  
5187.  
5188.  
5189.  
5190.  
5191.  
5192.  
5193.  
5194.  
5195.  
5196.  
5197.  
5198.  
5199.  
5200.









KÖZGAZDASÁG.

Bécs, február 14. A heroldvölgyi túrslát részvé-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A Transzváiban lefoglalt arany. Párisban egy

Standard bank ... 12,98 -- 45,000

Table with columns: Standard bank, Bank of Africa, African Bank, etc. and values.

Amerika nyersvassal 1899-ben. Az American Iron and Steel Association...

Table with columns: Év, tonna, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Az országos magyar gazdasági egyesület

IPARÜGYEK.

Az acetylén és carbid-ipar és a magyar ipar

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

A pézspiacról. Berlinben a pézspiac helyzete

A francia tőzsdéadó a múlt évben 6,883,500

A tőzsdetanács hírdetménye. A budapesti áru-

A Danubium-Schoenichen-Hartmann egyesült

Déligyümölcs-ankvizó. A magyar kereskedelmi

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

A trágycáccsal tett kísérletek bevizsgálata.

Mézőgazdaság. Dohánytermelési tapasztalatok.

Márosi: 200 mm. 80-5 kg. 8,32 1/2 k., három

Hartai: 1000 mm. 75 kg. 7,85 k., három hónapra.

Bánati: 1500 mm. 75-2 kg. 7,50 k., három hónapra.

Tengeri: 400 mm., 300 mm. 5,02 1/2 k., késpé-

A határőrpiacon kis mértékű ártózat.

Délelőtt: Szokványbuza áprilisra 7,71, 7,69, 7,73 k.

Déli óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.

Szokványbuza áprilisra . . . kor. 7,72 - 7,73

Délutáni forgalom. A határőrpiacon változatlan ártózat mellett gyenge

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.

Buza áprilisra . . . kor. 7,73 - 7,74

Terményközse. A múlt évben a magyar gazdasági egyesület

Ertéktőzsde. A külföldi tőzsdék alacsonyabb jegyzései

Előfizetés. Az előfizetés, alacsonyabb jegyzésekre

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

vissamarad 465. Napi árak: 120-180 kilogr. sulyban

Gabona forgalmi kimutatás. A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása

Az áru megnevezése, Eladott, Elszállított

b) átmeneti forgalomban

c) a fővárbivaltalni előjegyzett

Bécsi értéktőzsde. Bécs, febr. 14. (Az Egyetértés távirata)

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 236,60

Előfizetés. Az előfizetés, alacsonyabb jegyzésekre

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Déli tőzsde. A déli tőzsde lángra maradt.

Zárólatkor jegyzetük: 4-2/3-os papírpárjárdék 99,40

Berlin, február 14. (Az Egyetértés távirata)

Frankfurt, február 14. (Esti tőzsde) Osztrák hitel-

Hamburg, február 14. (Esti tőzsde) Osztrák hitel-

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSDEK.

Prága, február 14. Nyerszőrzés Auszliában 83-84

Berlin, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék

Hamburg, február 14. (Zárólatkor) Magyar aranyárjárdék



Ezen hirdetés rovatban minden szöveget be kell küldeni...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetés felvételéhez ad a kiadóhivatalt...

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések: Breuer nővérek, Barger Vilmosné, Nemecsek A., Deutsch Julia, Toldi Lajos.

Kiadóhivatali üzenet: Tudakozásoknál csak olyan levelekre válaszolunk...

„Abelard” levele ment. 11263.

Hű kutyám. Mindenre csak szóval válaszolok...

Tiszteletes. Szegény leány önjaj megismerkedni...

Eladás. Használt és új pórtérszékerek.

12000 forint. Nagy gyűjtemény...

Alkalmazást keres. Pénztárosnői.

Előkelő hávához. Nagy forgalmu helyen...

Vidéki. Keresek május elejére...

Utazói. Raktárnoki vagy felügyelői...

Lakás és berlet. Bérbeadó birtok.

Külön bejárattal. Eszmény birtok...

2 szobás lakást. Keresek május elejére...

Biztos gyógyszer. Táadó, gége- és mellbajok...

Zoologiai Lapok. Baromfi tenyésztési lapokból...

Külömféle. Erényi-féle.

Magyar királyi államvasutak. Hálókocsi-pótjegyek.

Table with 3 columns: Vonat, Vonatirány, A pótjegy ára.

Konkolyozók (trieurók). Minden gabonában osztályozásra...



TEA. Készítve a tengeri hajóval.

Butorok hitelre. helyben és vidéken a legolcsóbb árakkal...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

DECKERT és HOMOLKA. Híradó, távirat, villamvillamosítás...

Villamvilágítás. A legszebb kivitelben...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

GYORS- és teherkocsi hához szállítása.

HOLLANDI életbiztosító részvénytársaság.

Kívonat a díjtáblázatokról.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.